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різних за формою і розміром по типу мозаїки. Такі програми розвивають не тільки сприйняття, але і 
уяву.  

Велике значення для розвитку дітей мають і конструкторські програми, в процесі яких дітям треба 
або скласти з різних частинок фігуру певної форми, або, навпаки, розбити наявну фігуру на задані 
частинки. Ці програми розвивають не тільки сприйняття і координацію, але і образне мислення. Окрім 
загально розвиваючих програм існують і спеціальні програми для навчання дітей математики, 
українській мові, логіки.  

Виходячи з вище сказаного, нами розроблені завдання, спрямовані на розвиток сприйняття, уяви, 
мислення; уміння проводити порівняння. Зроблений акцент на формування розумових операцій: умінь 
проводити узагальнення, шукати закономірності, проводити класифікацію по заданій або знайденій 
ознаці тощо. Також на уроках математики можна використовувати комп'ютерні програми, що 
дозволяють здійснювати роботу по формуванню умінь проводити узагальнення, яке формується з 
ланцюжка умінь при порівнянні, аналізі, абстрагуванні від неістотних ознак об'єктів або їх груп.  

Враховуючи, що у кожної дитини є свій улюблений предмет, уміння користуватися комп'ютером 
практично стирає грань між улюбленим і не улюбленим предметами, оскільки метод пізнання, 
отримання інформації стає ідентичним по всіх предметах – це персональний комп'ютер. 

Форм подачі матеріалу вчителем на уроці з використанням комп'ютерних технологій багато: 
презентація, електронні підручники, віртуальні практичні і лабораторні роботи, тести, тренінги тощо. 

Інформаційна технологія навчання припускає використання разом з комп'ютерною технікою 
спеціалізованих програмних засобів. Під програмним засобом навчального призначення розуміється ПЗ, 
в якому відображена деяка предметна область, де в тій чи іншій мірі реалізується технологія її вивчення, 
забезпечуються умови для здійснення різних видів навчальної діяльності. Такі ПЗ, які функціонально 
підтримують різні види навчального процесу, називаються педагогічними програмними засобами (ППЗ). 

В даний час існує велика кількість різних ППЗ: комп'ютерні підручники (уроки); програми –
тренажери (репетитори); контролюючі (тестові оболонки); інформаційно –довідкові (енциклопедії); 
імітаційні; моделюючі; демонстраційні (слайд – або відео –фільми); навчально – ігрові. 

Окрім цього, використовуючи комп'ютерні технології, можна створювати різні навчальні і 
демонстраційні програми, моделі, ігри. Такі ефективні розробки формують ціннісне відношення учнів до 
навчання, припускають ненав'язливий спосіб надання допомоги, можливість вибрати індивідуальний 
темп навчання учнів.  

Для зміцнення знань, розвитку інтересу до предмету, позакласної роботи і взаємозв'язку з іншими 
предметами учневі пропонуються творчі завдання, які можуть бути представленими: у складанні 
кросворду по темі, використанні його для контролю знань інших учнів; у виготовленні динамічної 
допомоги; у складанні опорних схем і конспектів; у підготовці різних повідомлень і доповідей; у 
виготовленні презентацій та ін.  

 Досвід використання комп'ютерних технологій в процесі вивчення математики показав 
ефективність такої роботи. Результат – підвищення пізнавальної активності учнів, їх мотивації до 
навчання, що можна спостерігати при підвищенні успішності по предмету. 
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Вагомим засобом реалізації соціально –педагогічних потреб особистості виступають культурні 
здобутки нації, які розглядаються у контексті загальносвітового культурологічного процесу. Залучення 
молоді до гуманістичних традицій минулих поколінь найпредметніше актуалізується у старшому 
шкільному віці, коли в учнів виникає потреба морального осмислення навколишньої дійсності, 
інтенсивного характеру набувають пошуки власної програми життя. Крім того, саме в учнів основної 
школи відбувається кореляція між інтелектуально –пізнавальною та емоційно –чуттєвою сферами 
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стосовно сприйняття мистецтва. Проблема морально –естетичного розвитку школярів загострюється 
внаслідок широкого розповсюдження відеомереж, які пропагують низькопробні взірці масової культури, 
негативно впливають на нестійку психіку молодих людей, збуджують її, викликають відповідні 
поведінкові реакції. Існуючий педагогічни досвід показав невичерпні можливості освітянських закладів у 
справі поліпшення морального стану школярів шляхом залучення до високих взірців художньої 
творчості [5]. 

Таким чином, вирішити завдання морально –естетичного виховання учнів основної школи 
засобами різних видів мистецтва, започаткувати у свідомості школярів адекватну світосприймальну 
позицію, розумово –вольовий компонент душі, піднести їх рівень культури в даному аспекті можливо 
лише при умові побудови відповідного цілеспрямованого процесу. 

Естетичне виховання – це процес формування цілісного сприйняття і правильного розуміння 
прекрасного у мистецтві та дійсності; здатність до творчого самовиявлення притаманна людині. Однак 
ця здатність вимагає свідомого, цілеспрямованого, планомірного і систематичного розвитку [4; 48 –49]. 

Формування естетичних смаків школярів на уроках трудового навчання має специфічні 
особливості, які визначаються змістом та умовами їхньої навчальної діяльності. На уроках трудового 
навчання, на відміну від уроків мови і літератури, образотворчого мистецтва та багатьох інших 
навчальних предметів, де в учнів формуються уявлення про такі естетичні категорії, як прекрасне і 
потворне, величне і низьке, трагічне і комічне та багато інших, виникає можливість розкрити і показати 
їм взаємовідношення між виробництвом, технікою мистецтвом. І це цілком закономірно, адже 
сприйняття і розуміння людиною прекрасного виникло, головним чином, у процесі трудової діяльності. 
У праці людина діставала задоволення від успішних творчих, фізичних і розумових зусиль, від 
корисності вдосконалення особисто виготовлених виробів, перетворення довкілля. Відчуття і розуміння 
людиною прекрасного виникло у результаті трудової діяльності. Саме у праці людина отримує насолоду 
від результатів успішних творчих зусиль, від досконалості форм виготовлених нею об’єктів праці [3]. 

Відчуття й усвідомлення праці як чогось високого, прекрасного, так само як і сприймання її як 
явища огидного – різні сторони естетичного ставлення до праці. Щоб показати повною мірою красу 
праці, необхідно її педагогічно правильно організувати. Така організація повинна бути системною і 
обов’язково передбачити реалізацію наступних складових: мети, змісту і процесу праці, результату 
праці, відносин, які виникають у результаті праці. 

Естетичні смаки учнів на уроках трудового навчання формуються під впливом відчуття краси у 
процесі праці, які виникають у дитини тоді, коли вона бачить цінність результатів праці для суспільства; 
коли зміст і характер праці відповідають її нахилам і здібностям; коли трудова діяльність відбувається в 
естетичних умовах; коли праця сама по собі цікава, в міру складна, різноманітна; коли в дитини наявні 
трудові навички, необхідні для виконання певної трудової діяльності. 

Трудове навчання школярів неможливе без урахування рекомендацій наукової організації праці. 
Взаємодія краси праці і культури на уроках трудового навчання сприяє формуванню естетичних смаків 
через моральне задоволення, естетичні відчуття, які отримують учні у процесі праці [1]. 

У цілому, навчальною програмою з трудового навчання передбачене виховання у школярів 
естетичних смаків. Але виховання цього вміння значною мірою залежить від учителя, від того якими 
методами й прийомами він користується. Від способів пояснення вчителем процесу виконання завдання 
залежить усвідомленість виконання учнями цього завдання, що у свою чергу є однією з передумов 
виховання творчо –естетичного підходу в процесі трудового навчання. Досить важливим фактором є 
також прищеплювання навичок планування майбутньої роботи, головним чином відносно встановлення 
послідовності виконання окремих операцій щодо виготовлення виробу та ін. Вимоги до зовнішнього 
вигляду об’єктів праці важливо в доступні формі пояснити учням і домогтися того, щоб саме так вони 
підходили до оцінювання своїх робіт і робіт товаришів. З часом вимоги до результатів їх роботи 
зростають. Вчитель поступово підводить учнів до того, щоб вони виконували роботу самостійно, з 
елементами творчості, постійно тримаючи під контролем естетичну складову результату праці [2].  

Отже, з метою підвищення ефективності процесу формування естетичного смаку учнів основної 
школи варто звернути увагу на вирішення таких завдань у навчально –виховному процесі: збагачення 
рівня загальної культури учнів; формування естетичного ідеалу; ознайомлення учнів з критеріями краси, 
які існують в суспільстві; розвиток естетичних почуттів, духовно –естетичних потреб учнів; розвиток 
умінь сприймати і оцінювати красу; розвиток бажання створювати красу власними руками. 
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